Skeering mellem cirkel og linje - opgaver

| folgende opgaver skal | ogsa finde eventuelle skeeringspunkter - (x, y)

1.
En cirkel er givet ved ligningen
(z—6)°+(y—4)*=9
og en linje er givet ved ligningen
y=—xr—4
Undersgg om linjen skaerer cirklen.
2.

En cirkel er givet ved ligningen
(+1)2+ (y+5)72 =81
og en linje er givet ved ligningen

y=x+5

Undersgg om linjen skaerer cirklen.



En cirkel er givet ved ligningen
(z+1)°+ (y+1)° =64
og en linje er givet ved ligningen

y=1x+8

Undersgg om linjen skeerer cirklen.

En cirkel er givet ved ligningen
(x—6)"+(y+3)"=25
og en linje er givet ved ligningen

y=x—4

Undersgg om linjen skeerer cirklen.

En cirkel er givet ved ligningen
(2 +4)2 + (y — 4)? = 49
og en linje er givet ved ligningen

y=x+1

Undersgg om linjen skeaerer cirklen.



En cirkel er givet ved ligningen
(z -2+ (y—1)°=25
og en linje er givet ved ligningen

y+r+2=0

Undersgg om linjen skeerer cirklen.

7. Tegn cirkel og linje ind i Nspire for opgave 1-6 og brug veerktgjet til at tjekke

eventuelle skaeringspunkter.



